

# 香港暂停“资本投资者入境计划”

计划资助学生在中学和小学阶段最少各一次到内地交流

**据新华社香港1月14日电**（记者牛琪）香港特区行政长官梁振英14日在香港特区立法会发表2015年施政报告《重法治、掌机遇、作抉择、推进民主、发展经济、改善民生》，就促进经济、增加房屋供应和发挥人口潜能等提出新措施。他强调，香港是法治社会，只要依法守法，把握机遇，敢于抉择，就可以推进民主、发展经济、改善民生。

梁振英说，香港的民主进程和经济发展，充满机遇。机遇当前，我们要作出抉择。在政制问题上，我们要在落实普选和原地踏步之间作抉择；在经济问题上，我们要在发展和停滞之间作抉择；在民生问题上，我们要在改革和因循之间作抉择。

梁振英表示，上周政府宣布启动有关行政长官普选办法的第二轮公众咨询，他衷心希望社会人士能够用好这两个月的咨询期，在基本法和全国人大常委会的相关解释及决定的框架内，坚守法治、理性、务实讨论，凝聚共识，让500万合资格的选民可以在2017年一人一票普选行政长官。过去几个月的事件说明，香港社会绝不认同任何损害他人权利的表达方式，也决不姑息任何违法行径。

在经济方面，梁振英指出，香港除了贸易、金融、航运、旅游、专业服务这些主要产业，还有不少规模较小、新兴但极有潜力的产业值得社会关心，更值得政府支持。

梁振英说，香港与广东省率先基本实现服务贸易自由化后，会继续积极争取内地对香港进一步开放市场，以期到今年年底与内地全境基本实现服务贸易自由化。

在最受关注的房屋问题上，梁振英表示，本届政府有决心、有信心、有能力逐步扭转供求失衡问题。上月公布的长远房屋策略，为香港的房屋政策定下方向，多管齐下处理房屋问题。

梁振英说，加大和加快土地供应，是解决香港社会房屋问题的根本办法。政府已在全香港物色到约150幅用地，并全速进行更改用途及/或增加发展密度所需的工作，其中45幅用地的法定图则修订工作已展开。同时，政府已将数幅较大型用地改作房屋发展或其

他更迫切的用途，以达至未来十年兴建48万个公私营住宅单位的建屋目标。

梁振英还宣布了五大策略以应对人口结构变化带来的挑战，包括鼓励延后退休年龄，培育本地人力，更积极招揽外来人才及专才，鼓励妇女与弱势社群就业。

梁振英表示，特区政府将推行试验计划，吸引已移居海外的中国籍香港永久性居民的第二代回港发展；还将推行一系列优化措施，积极招揽外来人才及专才，并将于15日起暂停推行“资本投资者入境计划”。

关于退休保障，扶贫委员会今年下半年会启动公众咨询。梁振英已要求财政司司长预留500亿港元，未雨绸缪。

梁振英表示，教育局会更新中国历史及世界历史的课程内容，提升学生对中国历史与文化的兴趣和认识，及拓展国际视野。

他还宣布，计划资助学生在中学和小学阶段最少各一次到内地交流。政府会推行试办计划，为公营及直资学校提供资助及专业支援，在2015/2016学年起的3年内，将香港与内地中小学缔结姊妹学校数目倍增至约600所。

## 特別关注

台湾禽流感疫情加剧

据新华社台北1月14日电（记者许雪毅 陈斌华）台湾禽流感疫情蔓延加剧。据当局“农业委员会”动植物防疫检疫局14日披露，截至当天11时，共有8个县市的86处养殖场送验检体，新增21处；确认暴发疫情养殖场39处，新增19处。

此次疫情已波及桃园市、彰化县、南投县、云林县、嘉义县、台南市、高雄市和屏东县等8个县市，其中南投为当日通报新增县市，有一蛋鸭场疑似染病，目前正在检验中。确诊爆发疫情的39处养殖场，将扑杀9495只病鸭、病鹅，截至当天11时已完成扑杀3.6万只。

据悉，此次疫情中，彰化、嘉义、屏东的鹅场最为严重。但民众消费家禽的最大宗——鸡同样“禽”况不妙，台南市一处白肉鸡养殖场12日所采送验检体，经台“农委会”家畜卫生试验所检测，于14日下午确定结果为H5亚型禽流感病毒阳性，因现场鸡只死亡率高，已决定采取扑杀措施，同时强化防疫。

广东“民告官”增四成

据新华社广州1月14日电（记者毛一竹）记者14日从广东省高级人民法院举行的新闻发布会上了解到，作为案件数量全国第一的省份，广东法院2014年共受理各类案件121.99万件，其中，“民告官”行政案件同比增长41.61%，多与治安管理、市场管理、征地拆迁有关。

2014年是行政案件剧增的一年。据广东高院副院长凌黎漫通报，全省法院共受理行政案件2.03万件，同比增长41.61%，公安、工商、城建类一审案件增幅均超过50%。另外，审结国家赔偿案件253件，决定对53件案件的当事人予以国家赔偿，赔偿总额为3146.79万元。

天津成立反恐突击队



1月14日，突击队员在训练中。  
当日，天津市公安局特警总队金鹰突击队正式成立。金鹰突击队将专职负责反恐处突，极端暴力犯罪核心现场处置等任务。（新华社发）

岳阳一中学向学生收取午休费

按每人每天1元钱标准收取，还收饮水费、家长读本费

新华社长沙1月14日电（记者帅才）近日，湖南岳阳市七中被爆出学校向高一年级学生违规收取午休费、饮水费、家长读本费等相关费用。记者14日从岳阳市教育局获悉，该局已成立专门调查组进行调查，并责令学校立即将所有违规收费清退，并将根据调查情况，对相关责任人进行问责处理。

14日，岳阳市第七中学校长范小平电话联系新华社记者时说，“近期向高一新生收取的每人138元午休费和400多元补课费，全部退还给学生。”

岳阳市教育局调查组近日到岳阳市第七中学走访师生、家长，查看账目，认定学校乱收费属实：一是高一年级按每人每天1元钱标准收取午休费，本期每生共计收取138元；二是要求高一年级家长到学校购买《家长读本》，按定价29元/本收取；三是每生每期收取饮水费用30元，由长沙某公司直接收取。以上收费市教育局均明令禁止。

据岳阳市教育局介绍，近日，岳阳市教育局对岳阳市七中校长进行约谈，并启动问责程序，将根据调查情况对相关责任人进行严肃处理。同时，组织联动局领导和科室到32所市直学校和幼儿园，全面开展收费工作督查。

### 焦点热评

## 雷人的午休费让谁脸红

新华社记者 帅才

继广东珠海市一所学校向学生收取“趴桌午休费”后，湖南岳阳市第七中学近日被爆出向学生收取午休费。而为了给午休费收费“正名”，岳阳市七中还给出了解释：“为了住得远的学生考虑，所以规定学生必须趴桌午休。”

一些学生中午在教室午休，受条件限制，只能趴在课桌上睡一会儿，而作为公立学校，连这都要收费，真是让人匪夷所思。照这样的逻辑推论，学校是不是应该收取“上楼梯费”、“课桌磨损费”、“课间休息费”、“批改作业费”、“上厕所费”……

午休费被曝光后，在网上招来了一片骂声。有人说，收取此费的学校充满了铜臭味。还有网友表示，十年树木，百年树人，承担教育为人职责的学校领导，竟把学生当成敛财的工具，把挣钱的歪脑筋用在了学生身上，这样的学校校长不去企业干董事长，真是人才浪费。

如此离谱的收费，其负面影响并不止于增加学生经济负担，更有可能给学生价值观烙上功利烙印。若干年后，当这批95后学生回忆起青春时代的校园生活，想起这桩荒唐的事件，不知谁应该为此脸红呢？

学校收了多少钱？这些钱哪儿去了？作为其上级主管部门，岳阳市教育局回应称已在开展调查，并将对于涉事人员追责，收取学生的钱也将全部退还。但对于学校巧立名目乱收费的行为，作为教育主管部门，一句“不知道”显然无法回避监管不力的责任。

在教育乱收费屡禁不止的背景下，午休费这种不合理、不怜惜的荒唐事件已经挑战了公众忍耐底线。是给教育机构提个醒的时候了：作为公立学校，别老想着从学生身上敛财，还学生一个纯洁的校园环境吧！

（新华社长沙1月14日电）



1月14日，受灾群众拖着从家中清理出的物品离开，他身后是因火灾坍塌的废墟。

当日，哈尔滨“1·2”大火受灾群众首次返家清运物品，这是火灾发生后与发生火灾仓库相连的居民楼首次对受灾群众开

放。

哈尔滨“1·2”火灾后，有关部门共组

织疏散居民752户2731人、商户272户。

在鼓励受灾居民和商户投靠亲友、自主选择

临时过渡性住所的同时，当地政府设专款，

## 哈尔滨大火受灾群众12天后首次清运家什

哈尔滨大火受灾群众12天后首次清运家什

对三口之家发放2000元/月的救助金，超过三口人的家庭再给予500元/人的补贴。针对困难群体和无助家庭，协调周边8家宾馆、旅店进

行临时安置。

（新华社发）

## 打官司频现“黄牛”

# 司法鉴定竟为“出钱者”说话？

低，最大差距为4级改评7级。这固然有鉴定机构的问题，也与“司法黄牛”的介入有关。

在法院审判过程中，双方当事人各自出具自己委托的鉴定，得出完全不一样的结果，这样的案例在司法审判过程中，也是常见现象。

“谁出钱就帮谁说话！”一位基层法官说，现在司法鉴定机构鱼龙混杂，一些机构追求利益至上，利用鉴定手段翻

手为云、覆手为雨，与委托人共同谋取利益。

浙江省高院调研认为，自2005年司法鉴定实行社会化改革以来，一方面改变了司法机关以往自审自鉴的弊病，但另一方面，鉴定机构应有的中立性和市场机制下的趋利性之间的矛盾逐渐显现。

我国的司法鉴定相关立法滞后，有关鉴定机构、人员准入机制、鉴定人行为规范、鉴定人赔偿责任等均缺乏统一规定。

浙江省高院今年还将考虑实行对法院委托的鉴定、评估文书适时上网制度，让鉴定意见向社会公众公开，接受全社会的监督。

为保证司法鉴定的公平公正，浙江省高院建起“浙江法院对外委托机构信息平台”，除当事人协商一致确定鉴定机构外，法院确定鉴定机构必须通过平台运行，电脑随机“摇号”确定；鉴定机构不得私自接收当事人与鉴定有关的材料，也不得私自会见当事人。

浙江省高院今年还将考虑实行对法院委托的鉴定、评估文书适时上网制度，让鉴定意见向社会公众公开，接受全社会的监督。

（新华社记者 吴晋江、夏金虎、王镜宇、陈晓波、施浩丁、夏金虎）

（新华社记者 李典、魏董华、史济杰）

（新华社记者 何勤华、史济杰）

（新华社记者 何勤华、史济杰